



МЕДИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

Газета виходить з травня 1928 року

№1-2 (3073-3074)

Понеділок,
10 березня 2025 року

Ціна договірна

ГАЗЕТА КОЛЕКТИВУ ХАРКІВСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО МЕДИЧНОГО УНІВЕРСИТЕТУ

Газета нагороджена срібною медаллю Всеукраїнського конкурсу «Вища школа»

■ **ВІТАЄМО!**

Зі
Святом
Весни!



Шановні колежанки!

Від усього серця вітаю вас із святом весни!

Ця пора року завжди символізує оновлення, надію та нове життя. Однак уже четвертий рік поспіль весна приходить до нас у непростих умовах – в умовах боротьби за свободу, незалежність і майбутнє України. І саме ви, наші жінки, є справжніми героїнями нашого часу, бо щоденно рятуєте життя, виховуєте нове покоління медиків та підтримуєте близьких. Ви красиві, мудрі, віддані своїй справі, а також незламні духом.

Сьогодні кожна українка – це символ стійкості. Хтось тримає фронт, хтось навчає майбутніх медиків, хтось допомагає в тилу. Ваша неповторність, завзятість і стійкість – це підґрунтя нашої спільної надії на мирне та світле майбутнє вільної України.

Нехай ця весна принесе вам не лише тепло і світло, а й віру у краще. Бажаю вам міцного здоров'я, гармонії, миру та здійснення всіх мрій!

Валерій М'ясоєдов, ректор Харківського національного медичного університету

РОБОЧИЙ ВІЗИТ РЕКТОРА

УНІВЕРСИТЕТСЬКА ЛІКАРНЯ ЯК ЦЕНТР НАВЧАННЯ, ЛІКУВАННЯ І НАУКИ



17 січня 2025 р. ректор Харківського національного медичного університету Валерій М'ясоєдов здійснив робочий візит до Університетської лікарні ХНМУ з метою визначення перспектив її розвитку у зв'язку з участю у програмі медичних гарантій, а також організації освітнього та наукового процесів.

Як відомо, з цього року університетські лікарні закладів вищої медичної освіти, установи Національної академії медичних наук України долучені до програми медичних гарантій. У Харкові лікарня нашого вишу є однією з найбільш представлених закладів охорони здоров'я університетського та академічного рівнів за кількістю за-контратованих пакетів.

У ході свого візиту очільник вишу оглянув потужності лікарні, рівень її устаткування, роботу відділень, поспілкувався з керівництвом і зустрівся зі співробітниками медичного закладу.

Під час зустрічі Валерій М'ясоєдов зазначив, що перед колективом лікарні поставлена важлива задача – реалізація завдання Міністра охорони здоров'я щодо перетворення Університетських лікарень в найпотужніші заклади охорони здоров'я, які відповідають європейському рівню.

«За досвідом європейських країн, Університетська лікарня має бути центром навчання, лікування та проведення наукових досліджень. Співробітники та керівництво лікарні роблять багато для руху в цьому напрямку. Ще багато чого треба зробити, але перспективи того, щоб цей заклад став конкурентоспроможним у місті, однозначно є. Дякуємо колективу і адміністрації за те, що вони працюють та бачать перспективи на майбутнє», – наголосив ректор медичного університету.



БЛАГОДІЙНІСТЬ

НОВІ МОЖЛИВОСТІ РЕАБІЛІТАЦІЇ ПАЦІЄНТІВ



31 січня 2025 р. за допомогою Mr. Arno Reichert (Halicia Schola Cantorum) та Ірини Мирошніченко, за підтримки Народної депутатки України Вікторії Кінзбурської та її благодійного фонду до філії «Університетська лікарня ХНМУ» був переданий вертикалізатор. Він призначений для підняття, пересаджування і транспортування маломобільних категорій осіб та людей, що не можуть пересуватися самостійно і потребують догляду.

Використання даного апарата значно покращить роботу та надання медичної допомоги у відділенні медичної реабілітації лікарні. Це обладнання розроблено для максимальної зручності та безпеки користувача. Зазначимо, що апарат відповідає вимогам європейської Директиви 93/42/ЄС виробів медичного призначення.

Дякуємо всім, хто дотичний до цієї благодійної акції задля покращання надання допомоги з реабілітації пацієнтам Університетської лікарні!

Матеріал підготувала Вікторія Захаревич

У ХНМУ ПІДПИСАНО МЕМОРАНДУМИ

ПЕРЕВАГИ МІЖНАРОДНОГО МЕДИЧНОГО ПАРТНЕРСТВА



27 січня 2025 р. з офіційним візитом Харківський національний медичний університет відвідали представники асоціації «Ланцюг надії» (Франція) в Україні – голова Представництва Рорі Пітерс і радник з хірургічних проєктів Михайло Тимченко.

Під час зустрічі Валерій М'ясоєдов і Рорі Пітерс обговорили низку питань, пов'язаних з особливостями сьогодення у наданні екстреної та хірургічної медичної допомоги, у тому числі й постраждалим внаслідок бойових дій, можливості проведення тренінгів і семінарів, присвячених ознайомленню з міжнародними стандартами надання медичної допомоги, а також можливості міжнародного медичного партнерства між Університетською лікарнею і закладами охорони здоров'я Франції.

На зустрічі також була присутня завідувачка кафедри медицини катастроф та військової медицини Юлія Волкова, яка окремо проговорила можливості підтримки освітніми програмами цивільних лікарів, які надають екстрену медичну допомогу пацієнтам, постраждалим внаслідок бойових дій.

Результатом зустрічі стало підписання Меморандуму про співпрацю між ХНМУ в особі ректора Валерія М'ясоєдова і голови асоціації «Ланцюг надії» Рорі Пітерса.

Дякуємо нашим французьким партнерам за надані можливості й підтримку українського народу.

НАЙВАЖЛИВІШИЙ РЕСУРС – ЗНАННЯ ТА МОЖЛИВОСТІ



21 січня 2025 р. в онлайн-режимі відбулася церемонія підписання Меморандуму про взаєморозуміння між Харківським національним медичним університетом та Ноттінгемським університетом Трент (NTU).

На початку зустрічі ректор ХНМУ Валерій М'ясоєдов подякував за надані можливості та за підтримку Великобританії, яка дуже допомагає Україні у ці складні часи. «Університети Великобританії діляться своїм найважливішим ресурсом – знаннями та можливостями, тому ми радісно сприйняли нагоду підписання меморандуму з вашим вишем. Хотілося, щоб це стало першим кроком для нашої подальшої співпраці. Освіта залишається фундаментальним підґрунтям для існування людства, яке дає основу розвитку ЗВО у будь-якій країні. Сподіваємося, що в Україні найближчим часом настане мир, і можливість зустрічатися буде не лише онлайн, а й офлайн, тож запрошуємо вас до Харкова», – зазначив пан ректор.

Валерій М'ясоєдов також підкреслив, що наразі дуже важливими напрямками для України є підготовка медичних сестер, соціальна робота, протезування-ортезування й реабілітація, та висловив сподівання на співпрацю і в інших галузях. Зі свого боку Харківський національний медичний університет готовий ділитися досвідом з надання медичної, хірургічної та психологічної допомоги, набутим під час воєнних дій.

Підписання Меморандуму відбулося в режимі онлайн ректором ХНМУ Валерієм М'ясоєдовим та віце-канцлером з досліджень і міжнародних досліджень NTU Річардом Емсом. Обидві сторони висловили надію на подальшу успішну та плідну співпрацю.

За матеріалами відділу міжнародних зв'язків та грантової роботи

НА ШЛЯХУ ПОКРАЩАННЯ СПІВПРАЦІ



31 січня цього року був підписаний Меморандум про співпрацю між Харківським національним медичним університетом в особі ректора Валерія М'ясоєдова та Харківською обласною організацією ветеранів України в особі голови ХООВУ Анатолія Хіневича на період 2025–2030 рр.

Головним пріоритетом організаційно-управлінської та громадської діяльності ХНМУ та ХООВУ на період 2025–2030 рр. має стати покращання співпраці щодо розробки та реалізації заходів з проблем охорони здоров'я ветеранів усіх категорій, викладачів, співробітників та студентів, поліпшення умов праці, побуту, якості життя. Планується продовження практики оздоровлення ветеранів у клініках та санаторіях, спільна організаційно-адміністративна діяльність з метою отримання цільового фінансування. Також запроваджується практика виконання спільних науково-практичних програм щодо оздоровлення ветеранських громад на основі отримання грантів вітчизняних та зарубіжних громадських організацій.

Така співпраця сприятиме підвищенню якості надання послуг для ветеранів, а також забезпечить ефективну реалізацію спільних проєктів.

За матеріалами офіційного сайту ХНМУ

ВРУЧЕННЯ СЕРТИФІКАТІВ

НАВЧАЛЬНИЙ ТРЕНІНГ У РАМКАХ ВИКОНАННЯ МІЖНАРОДНОГО ПРОЄКТУ



Напередодні Всесвітнього дня освіти в Харківському національному медичному університеті відбулася церемонія вручення сертифікатів здобувачам освіти 3–4-х курсів I–III медичних факультетів ХНМУ про проходження навчального тренінгу в рамках міжнародного освітнього проєкту SimS.

Проєкт SimS «Симуляційна медицина та сценарій-орієнтоване навчання з невідкладної допомоги» виконується консорціумом українських та європейських університетів у рамках програми Erasmus+ «Розбудова потенціалу вищої освіти». Він спрямований на покращання навчання та надання першої невідкладної допомоги, у тому числі психологічної.

Учасникам тренінгу вручив сертифікати ректор ХНМУ Валерій М'ясоєдов. Він передусім подякував усім, хто живе та навчається в Харкові: «Знання про надання допомоги під час військових дій потрібні не лише медикам, але й людям, які можуть опинитися у вирі подій. Ви є першою групою, яка в рамках проєкту пройшла навчання, і ви тепер не лише знаєте, як надавати допомогу, а й можете навчати інших, як треба себе поводити в таких ситуаціях». Також Валерій Васильович наголосив, що проєкт направлений на те, щоб зберегти життя людини у перші хвилини, що дуже важливо для прифронтового міста Харкова, який страждає від обстрілів.

Крім того, пан ректор подякував професору Ігорю Завгородньому та професорці Юлії Волковій за активну роботу в даному проєкті та іншим тренерам, які були задіяні у навчанні здобувачів освіти нашого вишу.

За матеріалами офіційного сайту ХНМУ

НАУКОВА СЕСІЯ ТА ФЕСТИВАЛЬ МОЛОДІЖНОЇ НАУКИ

СТАРТОВИЙ МАЙДАНЧИК ДЛЯ НАУКОВИХ ДОСЛІДЖЕНЬ

З 5 по 7 лютого 2025 р. відбувся фестиваль молодіжної науки «Медицина третього тисячоліття» – справжній вибух ідей та інновацій. Учасники занурилися у світ наукових відкриттів, нових знайомств і жвавих дискусій.

Під час фестивалю відбулося 11 секцій, де обговорювали найактуальніші теми медицини, 86 інноваційних та перспективних усних доповідей, а також 26 стендових презентацій. Також пройшли запеклі інтелектуальні змагання у брейн-рингу та дебатному клубі.

7 лютого відбулося пленарне засідання Наукової сесії. Відкрив його ректор Валерій М'ясоєдов, який наголосив на важливості науки у розвитку медицини майбутнього. Також на сесії були представлені ключові доповіді від науковиць та науковців нашого університету.

Так, Едуард Хорошун, Віталій Макаров, Володимир Негодуйко, Сергій Шипілов представили доповідь «Сучасні тактики лікування бойової травми». Ганна Кожина доповіла про «Стрес-асоційовані розлади військового часу». Ігор Лахно розповів про «Фактори програмування здоров'я жінки: погляд акушера-гінеколога». Тетяна Клименко представила доповідь «Здобутки та перспективи медичної допомоги новонародженим та дітям».

Учасники відзначили, що пленарне засідання стало не просто підбиттям підсумків фестивалю, а й стартовим майданчиком для нових досліджень і спільних проєктів.

Висловлюємо подяку всім учасникам, доповідачам, організаторам, журі та вітаємо переможців. Ваші досягнення – це мотивація рухатися вперед, розвивати медицину і змінювати світ!

Олеся Плехова, голова Ради НТСАДМВ

ЖІНКИ В НАУЦІ

ВИЗНАННЯ ТА ПОВАГА

14 лютого 2025 р. представники Харківського національного медичного університету взяли участь у міському заході «Жінки в науці».



Організаторами виступили Молодіжна рада при Харківському міському голові, представниками якої є Студентське самоврядування ХНМУ, Департамент у справах сім'ї, молоді та спорту Харківської міськради, Департамент освіти, КП «Центр молоді та дозвілля» та ПП «Успішний Харків».

Подія покликана популяризувати українську науку та підтримати жінок-науковиць. Вона об'єднала понад 50 дослідниць, представників 22 закладів вищої освіти та близько 600 школярів.

У заході взяв участь міський голова Ігор Терехов, який вручив Подяки та високий професіоналізм, вагомий внесок у розвиток освіти та науки Харкова кращим жінкам-науковицям. Від ХНМУ були нагороджені професорки Наталя Железнякова та Катерина Карпенко.

На заході також був присутній ректор ХНМУ Валерій М'ясоєдов та інші представники університету. Також наш виш долучився до профорієнтаційної виставки, де представники медичного ЗВО розповіли про вступ, діяльність університету, а також продемонстрували та надали можливість відпрацювати практичні навички з надання домедичної допомоги на фантомах. Серед них – оцінка стану постраждалого, виконання зовнішнього масажу серця і штучне дихання, забезпечення дихання потерпілого у відповідній позі, зупинка кровотечі, правила накладання турнікета. Крім того, була продемонстрована техніка виконання внутрішньовенних і внутрішньом'язових ін'єкцій та тампонування ран.

Аліна Кулик, II медичний факультет

МІЖНАРОДНЕ ПАРТНЕРСТВО

КЛЮЧОВІ ПИТАННЯ МАЙБУТНЬОЇ СПІВПРАЦІ



Уже протягом двох років ХНМУ активно співпрацює з провідною благодійною організацією БО «БФ «УК-МЕД» з надання медичної допомоги, яка заснована на базі британської Національної медичної Служби. Понад 1000 майбутніх лікарів – здобувачів освіти ХНМУ, а також лікарів екстреної медичної допомоги лікувальних закладів Харківщини, де розташовані клінічні бази медичного вишу, пройшли навчання за програмами, створеними фахівцями цієї організації на підставі міжнародних протоколів надання медичної допомоги.

Наразі наша співпраця продовжується. Під час зустрічі ректора ХНМУ Валерія М'ясоєдова і директора українського підприємства «УК-МЕД» Наср Муфлахі були обговорені ключові питання майбутньої співпраці: імплементація нових освітніх програм, у тому числі для медичних сестер, можливість стажування інтернів-хірургів у лікарнях Великої Британії, питання гуманітарної допомоги тощо.



«Ми вдячні всім, хто допомагає Україні, Харкову та нашому університету. Найголовніша допомога, яку ми отримуємо – це знання. Проте, якщо у перший рік війни знання йшли від наших партнерів до нас, то тепер ситуація змінюється, бо ті, кого навчали ви, стають тренерами, викладачами та можуть ділитися отриманими знаннями і навичками. Тому така система збільшує коло друзів, коло можливостей та наближає той час, коли ми зможемо обмінюватися виключно мирними знаннями», – зазначив ректор університету.

На зустрічі також були присутні перша проректорка Наталія Савельєва, керівниця відділу міжнародних зв'язків та грантової роботи Оксана Васильєва та завідувачка кафедри медицини катастроф та військової медицини, голова комісії Вченої ради з питань міжнародного співробітництва та грантової діяльності Юлія Волкова.

Після обговорення основних питань подальшої співпраці ректор вручив пану Наср Муфлахі Подяку від імені колективу медичного вишу.

За матеріалами відділу міжнародних зв'язків та грантової роботи

ПІДТРИМКА ПАРТНЕРІВ

12 лютого 2025р. відбулася зустріч з представниками Міжнародної гуманітарної організації «HandiCap International – Humanity and Inclusion». Університет відвідали менеджерка організації по Україні Еліс Белліот та регіональна представниця у Харківській області Оксана Дмитренко.



Метою візиту стала пролонгація договору про співпрацю, а також обговорення дотації витратних матеріалів для протезно-ортезної лабораторії Університетської лікарні ХНМУ. Під час робочої зустрічі з керівництвом університету обговорювалися низка питань, пов'язаних з подальшим співробітництвом. Окрім цього, між сторонами в особі Еліс Белліот та ректора Валерія М'ясоєдова було підписано пролонгований Меморандум про взаєморозуміння між організацією та університетом для подальшої співпраці.



Відзначимо, що співпраця ХНМУ з ГО «HandiCap International – Humanity and Inclusion» за напрямками «Фізична реабілітація» та «Протезування-ортезування» розпочалася у 2023 р. За цей час 50 здобувачів освіти ХНМУ прослухали навчальний курс «Реабілітація пацієнтів з ампутаціями» та відвідали тренінг «Поінформованість щодо інклюзії людей з інвалідністю у сфері захисту».

Завдяки підтримці HandiCap International у липні 2024р. університет отримав 3D-принтер та витратні матеріали до нього, що значно покращує підготовку фахівців у сфері протезування та ортезування за допомогою впровадження тривимірних технологій у навчальний процес за міжнародними стандартами.

Оксана Васильєва,
начальниця відділу міжнародних зв'язків та грантової роботи

НОВІ НАВИЧКИ З ПРОТЕЗУВАННЯ



З 13 по 16 січня 2025р. здобувачі вищої освіти ХНМУ зі спеціальності «Протезування-ортезування» опанували практичні навички на базі потужних центрів з протезування: ТОВ «Ортопед» (м. Полтава) та ДКП «Дніпровське експериментальне протезно-ортопедичне підприємство» (м. Дніпро).

Під керівництвом досвідчених фахівців підприємств та викладачів ХНМУ майбутні протезисти-ортезисти вивчали різні етапи виготовлення куксоприймачів, у тому числі процес полімеризації (залівка смолою). Також здобувачі освіти брали участь у виготовленні куксоприймача на пацієнті (технологія Direct Socket). Ці навички дуже корисні для майбутньої спеціальності.

Викладачі, задіяні в реалізації ОПП «Протезування-ортезування», ознайомилися з практичною роботою підприємств, щоб надалі впроваджувати здобуті знання та вміння в освітній процес.

Хочемо подякувати керівництву ТОВ «Ортопед» та ДКП «Дніпровське експериментальне протезно-ортопедичне підприємство» за можливість відпрацювати практичні навички безпосередньо на базі підприємств.

Микола Литвиненко

ЗДОБУВАЧІ ВІДКРИВАЮТЬ КРАСУ НАУКИ



Минулого семестру на кафедрі гістології, цитології та ембріології відбувся незвичайний конкурс, який поєднав науку та творчість. Здобувачі освіти, працюючи з мікроскопами під час очних занять, не лише вивчали мікроскопічні препарати, а й мали можливість зафіксувати на фото найцікавіші структури, які вони бачили в об'єктиви.

Ідея конкурсу викликала великий інтерес серед студентів. Вони з ентузіазмом шукали унікальні ракурси, старанно вивчали препарати, аби створити яскраві та чіткі фотографії. Це було не просто виконання завдання – здобувачі освіти перетворили звичайний процес вивчення гістології на справжнє дослідження та творчий пошук.

Наприкінці семестру відбулося підбиття підсумків конкурсу. Викладачі кафедри, які входили до складу комісії, ретельно переглянули всі представлені роботи, обираючи найкращі фотографії, і визначили переможців. 10 січня відбулося урочисте нагородження.

Особливий захват викликали пам'ятні подарунки, які кафедра підготувала для переможців. Фотографії гістологічних структур, які здобувачі зробили під мікроскопом під час занять і які принесли їм перемогу в конкурсі, надрукували на чашках. До кожної фотографії додали оригінальні та дотепні підписи, що підкреслили як науковий, так і творчий підхід авторів. Кожен переможець отримав чашку зі своїм переможним фото, а також грамоту.

Цей конкурс став не лише способом захопити студентів до глибокого вивчення предмету, а й наочно продемонстрував, що гістологія – це справжній світ краси й натхнення. Крім того, такі заходи мотивують здобувачів освіти частіше відвідувати очні заняття, адже саме тут вони мають можливість ближче доторкнутися до науки та проявити свої здібності.

Ольга Боягіна

ФАХІВЦІ МКЧХ ПРОВЕЛИ ОЗНАЙОМЧИЙ ЗАХІД



6 лютого 2025р. на базі Університетської лікарні фахівці Міжнародного комітету Червоного Хреста ознайомили здобувачів вищої освіти зі спеціальності «Технології медичної діагностики та лікування» спеціалізації «Протезування-ортезування» другого (магістерського) рівня ХНМУ з мобільною протезно-ортезною лабораторією. Частина студентів була присутня безпосередньо на місці, для інших був організований онлайн-стрім.

Відкрив захід директор Університетської лікарні Євген Сінько, який наголосив, що зустріч відбулася з ініціативи МКЧХ та медичного університету задля обговорення моментів, що цікавлять здобувачів освіти, які навчаються за новою програмою. «Сьогоднішня зустріч дуже важлива, бо навчання майбутніх протезистів-ортезистів на часі і буде актуальним ще довго через те, що війна внесла корективи у наше життя. Дуже багато людей постраждало через бойові дії, і ми, як медичні працівники, маємо допомагати всім, хто цього потребує. Дякую всім, хто прийшов на цей захід, зацікавився цим питанням і хоче пов'язати своє подальше життя з практикою протезування-ортезування», – підкреслив пан Євген.

Фахівці МКЧХ Оскар Бермудез, Жульєт Сенет та Райнер Ерасмус презентували студентам відділення реабілітації лікарні та мобільну протезно-ортезну лабораторію, а також ознайомили їх з проведенням ламінування куксоприймача (приймальної гільзи).

Разом зі здобувачами освіти на заході були присутні викладачі кафедр медичного вишу, що задіяні в реалізації ОПП «Протезування-ортезування».

Дякуємо фахівцям МКЧХ за проведений захід!

Вікторія Захаревич

УКРАЇНО-ШВЕЙЦАРСЬКИЙ ПРОЄКТ

ХНМУ У ШКОЛІ ДИДЖИТАЛІЗАЦІЇ МЕДИЧНОЇ ОСВІТИ



23–24 січня 2025 р. представники Харківського національного медичного університету – заступник директора ННІЯО Андрій Мацько, в.о. завідувача кафедри гігієни та екології Олена Літовченко, директорка Симуляційного центру Тетяна Меркулова та в.о. директора Центру дистанційної освіти Сергій Маровтій взяли участь у роботі Школи диджиталізації медичної освіти. Захід був організований Україно-Швейцарським проєктом «Розвиток медичної освіти» та відбувся у сучасному просторі «Skyloft» у Києві.

Школа диджиталізації слугувала платформою для обміну досвідом та впровадження інноваційних підходів до цифрової трансформації у медичній освіті. Програма передбачала тематичні сесії, воркшопи, панельні дискусії та лекції провідних експертів.

Учасники заходу також ознайомилися із цікавими практичними кейсами, що були представлені Запорізьким державним медико-фармацевтичним університетом, Буковинським державним медичним університетом та Вінницьким національним технічним університетом.

На завершення заходу було визначено майбутні кроки з диджиталізації університетів, а учасники отримали сертифікати.

МАЙДАНЧИК ДЛЯ ОБМІНУ ДОСВІДОМ



30–31 січня 2025 р. команда представниць університету відвідали тренінг від Україно-Швейцарського проєкту у Львові. Завідувачка кафедри внутрішньої медицини № 1 Наталя Железнякова, в.о. декана стоматологічного факультету Тетяна Томіліна та директорка Симуляційного центру ННІЯО Тетяна Меркулова долучилися до спеціалізованого тренінгу «Розвиток медичної освіти». Захід був присвячений організації об'єктивного структурованого клінічного іспиту (ОСКІ) у пілотних медичних закладах вищої освіти.

Основна мета заходу – підготовка адміністраторів та відповідальних осіб до ефективного планування, організації та моніторингу ОСКІ, що є ключовим інструментом оцінки клінічних та комунікативних навичок студентів-медиків.

Під час тренінгу були розглянуті такі питання:

- Основні моменти у підготовці ЗВО до проведення ОСКІ.
- Стандарти та процедури проведення іспиту.
- Забезпечення об'єктивності та прозорості оцінювання.
- Уніфікація підходів до ОСКІ: проблеми та шляхи вирішення.
- Роль стандартизованих пацієнтів і віртуальних симуляцій у тестуванні.

Захід об'єднав представників медичних ЗВО з різних куточків України, створивши майданчик для обміну досвідом та впровадження найкращих практик проведення ОСКІ.

Тренінг включав інтерактивні презентації, дискусії та практичні вправи, які дозволили учасникам відпрацювати реальні сценарії та знайти оптимальні рішення для вдосконалення освітнього процесу в медичних університетах.

За матеріалами ННІ якості освіти

МІЖНАРОДНИЙ КУРС

ПРЕДСТАВНИК ХНМУ – УЧАСНИК ФОРУМУ НЕЙРОХІРУРГІВ



Наприкінці січня у м. Гельсінкі, Фінляндія, проходив щорічний навчальний курс європейської асоціації нейрохірургів, що зібрав понад 150 молодих лікарів та досвідчених лекторів з Європи та США. Аспірант кафедри нейрохірургії ХНМУ Владислав Калюжка мав нагоду поглибити свої знання та налагодити міжнародну комунікацію з колегами із закордону.

Основна тематика цьогорічного курсу – травматичні ураження головного мозку та функціональна нейрохірургія (епілепсія, хвороба Паркінсона, хронічні больові синдроми) є надзвичайно важливою для сучасної України. На заході висвітлювались сучасні підходи до визначеної патології головного мозку та у форматі дискусійних груп і сесійних засідань обговорювались складні контрверсійні випадки. Окрім того, під час курсу проходили майстер-класи з передопераційного планування за допомогою технології нейронавігації, використання сучасного обладнання для хірургічних доступів. Особливо цінною була участь у live-surgery course в університетській лікарні м. Гельсінкі, що вважається одним з провідних центрів хірургічного лікування патології головного мозку.

За матеріалами відділу міжнародних зв'язків та грантової роботи

ДО МІЖНАРОДНОГО ДНЯ ЖІНОК І ДІВЧАТ У НАУЦІ



ПОБАЖАННЯ І ПОРАДИ НАУКОВИЦЬ ВИШУ

У січні-лютому в університетських соціальних мережах відбулася фотокампанія на честь Міжнародного дня жінок і дівчат у науці, що з 2016 р. за підтримки ООН і ЮНЕСКО щорічно відзначається 11 лютого. У її межах знані науковиці ХНМУ звертали-ся до молодих колег з побажаннями і порадами, як досягти лідерських позицій у науці. Звісно, формат фотокампанії не давав змоги запросити до слова всіх відомих науковиць нашого вишу, тож сподіваємося, що в майбутньому подібна практика буде продовжена.

Фотокампанія мала на меті привернути увагу до важливості повного й рівного доступу та участі жінок у науці, а також надихнути молодих і потенційних лідерок до майбутніх наукових звершень. Згадані в постах досягнення знаних науковиць ХНМУ наче символічно натякають наступним поколінням: ми змогли, і ви зможете теж. Отже, пропонуємо ще раз вчитатися у ці щирі поради і побажання: можливо, саме вони стануть для когось справжнім дороговказом.

ЮЛІЯ ВОЛКОВА

Завідувачка кафедри медицини катастроф та військової медицини ХНМУ, докторка медичних наук, професорка.

«Шановні науковиці, українки, гордість нашої нації! Наука – це організовані знання, мудрість – це організоване життя. Розширювати свої знання можна тільки тоді, коли дивишся прямо в очі власному незнанню. Отже, намагайтеся знати все про щось і щось про все. Пам'ятайте: фортуна сприяє сміливим! Отже, всі наші мрії можуть здійснитися, якщо ми матимемо сміливість йти за ними». Вірте, що можете, і ви вже на півдорозі».

МАРГАРИТА ГОНЧАРЬ

Завідувачка кафедри педіатрії № 1 та неонатології ХНМУ, докторка медичних наук, професорка.

«Чудові висловлювання лідерок, визнаних в усьому світі, часом надихають до найскладніших, найсміливіших кроків у житті й науці. Яскрава промова Мішель Обама надає впевненості, що «...немає межі того, чого ми, жінки, можемо досягти». Я пишаюсь вами, дорогі молоді дослідниці, лідерки і потенційні лідерки, з огляду на обраний вами науковий шлях. Ніколи не майте сумнівів у своїх здібностях і талантах. Ви маєте право займатись улюбленою справою і бути щасливими в усіх сферах життя одночасно. Ви заслуговуєте на всі шанси для досягнення мети. Бажаю вам відчувати радість від самого процесу створення успішного наукового і життєвого шляху та отримати найбажаніший результат».

ОЛЕНА ГРЕЧАНІНА

Завідувачка кафедри акушерства, гінекології, дитячої гінекології та медичної генетики, докторка медичних наук, професорка.

«Спорт, капітанська посада, величезна кількість людей, які зустрічалися на моєму життєвому шляху, подарували мені нескінченну кількість добра, наснаги, знань, любові до життя, вміння перемагати і терпіти поразку, не залишаючись на ній ані хвилини. Отже, якщо захочеш бути відомою: двічі – спитай у себе, тричі – подумай, стань нею і будь успішною та щасливою жінкою!».

КАТЕРИНА КАРПЕНКО

Завідувачка кафедри філософії та суспільних наук і директорка Центру гендерної освіти ХНМУ, докторка філософських наук, професорка.

«Важливо пам'ятати, що жіноче лідерство – це не лише готовність вести за собою інших, а й вміння заохочувати та підтримувати ініціативи колежанок».

МАРІАННА МАРКОВА

Завідувачка кафедри сексології, психотерапії та медичної психології ХНМУ, докторка медичних наук, професорка.

«Шановні науковиці! Любіть те, чим займаєтесь; йдіть за покликом душі, в резонансі з пріоритетами гідності, добробочесності та цінності людського буття. Поєднуйте різні соціальні ролі, бо це розцвічує життя різними фарбами і приносить задоволення. Порівнюйте себе тільки з собою в минулому, бо всі інші порівняння – токсичні і некоректні з наукової точки зору. Йдіть за своїми мріями – і тоді за спиною

виростуть крила, які дадуть сили «лупати цю скалу», продовжуючи рух у різному темпі, але в заданому напрямі. Бо життєвий шлях – «шлях самурая» – це більше про процес досягнення результату, ніж про сам результат!».

НАТАЛІЯ МАР'ЄНКО

Докторантка кафедри гістології, цитології та ембріології ХНМУ, кандидатка медичних наук.

«Вірте в себе. Саме ви є рушієм власного зростання. Упевненість у своїх силах, сумлінна систематична робота і закоханість у свою справу – це саме те, що допоможе досягти великої мети!».

ОКСАНА НАКОНЕЧНА

Завідувачка кафедри біологічної хімії університету, докторка медичних наук, професорка.

«Якщо ви розумна, працююча молода науковиця, мої побажання – тільки вперед до нових зірок в освіті та науці, незважаючи на труднощі, з якими ви можете стикнутися у житті».

НАТАЛІЯ САВЕЛЬЄВА

Перша проректорка з науково-педагогічної роботи ХНМУ, докторка медичних наук, професорка.

«Дорогі науковиці! Бажаю вам ніколи у собі не сумніватися, йти назустріч своїм мріям, навіть, коли здається, що вони нездійснені. А у моменти, коли видається, що «ноша не по силах», завжди пригадуйте слова китайського філософа Лао Цзи: «Довга подорож починається з першого кроку!» Пам'ятайте: ми сильні, сміливі та незламні, як наша ненька Україна!».

ТЕТЯНА ЧУМАЧЕНКО

Завідувачка кафедри епідеміології ХНМУ, докторка медичних наук, професорка.

«Мрійте, навчайтесь, дійте, любіть те, що робите, вірте у власну унікальність, цінність, могутність. Саме ваш внесок, ваше лідерство може змінити світ на краще».

КАТЕРИНА ЮРКО

Завідувачка кафедри інфекційних хвороб, дитячих інфекційних хвороб та фтизіатрії ХНМУ, докторка медичних наук, професорка, деканеса І медичного факультету.

«Шановні науковиці, бажаю вам креативності, сміливості, наполегливості, натхнення, оптимізму, любові до своєї праці та справжнього задоволення від отриманих результатів. Пам'ятайте, немає нічого неможливого і недосяжного, якщо жінка любить свою роботу і прагне її вдосконалити та змінити світ на краще».

Фотокампанія була проведена в межах проекту «EmpowerHER: просування жіночого лідерства у вищій медичній освіті», що реалізовувався за фінансової підтримки програми Going Global Partnerships від Британської Ради.

Матеріал підготували:

Наталія Мартиненко, доцентка кафедри громадського здоров'я та управління охороною здоров'я

Олег Марущенко, доцент кафедри філософії та суспільних наук
Марія Фідровська, асистентка кафедри філософії та суспільних наук

ПОЧАТОК ІМПЕРАТОРСЬКОГО ХАРКІВСЬКОГО УНІВЕРСИТЕТУ (1804–1920)

Харків пишається тим, що на його теренах працює старіший в Україні класичний університет, якому в листопаді 2024 р. виповнилося 220 років. Історія його започаткування становить певний інтерес своїми подіями, що пов'язані з історією самого Харкова і його мешканців.



Акад. Воробйов В. П. у групі однокурсників

Перш за все ми повинні згадати В.Н. Каразіна, видатного діяча науки й культури України початку ХІХ ст., людину, завдяки ініціативі якої в Харкові і з'явився класичний університет – Імператорський Харківський університет. Як засновник і один з керівників Міністерства народної освіти, В.Н. Каразін (тоді він був секретарем Головного управління училищ у цьому міністерстві, що теж було тільки-но створено) отримав завдання укласти статут для Московського університету, який на той час уже працював, і новостворюваних університетів у містах Дерпт (нині Тарту), Вільно (нині Вільнюс) і Казань.

В.Н. Каразін був енциклопедично освіченою людиною, завзятым прихильником реформ і освіти. Знаючи про заплановані царські реформи, зокрема, про намір Олександра І створити в імперії на додаток до існуючих тоді двох (!) вищих навчальних закладів (Москва – університет, Петербург – медична академія) ще три університети, дозволив собі у розмові з царем висловити пропозицію про заснування університету і в Харкові й обгрунтував її тим, що в подальшому це сприятиме економічному й культурному розвитку півдня Росії. Олександр І погодився і дав дозвіл на реалізацію цієї пропозиції. Так, у листопаді 1804 р. царем була підписана «Учредительная грамота на создание Харьковского университета» та перший Статут університету.

В.Н. Каразін знав, що кошти з «государевої» скарбниці на облаштування нового навчального закладу в повному обсязі навряд чи надійдуть, і провів велику організаторську роботу, спрямовану на підготовку позитивної громадської думки з приводу створення в Харкові університету. Він кілька разів приїжджав до міста, зустрічався з городянами, говорив про ту користь, яку принесє університет у місті всім його мешканцям, і домогся бажаного: дворяни почали збирати гроші за підпискою на устрій університету (було зібрано 658 тис. карбованців), купці пропонували будматеріали за більш вигідними цінами, простий люд іноді надавав організаторам свої руки безкоштовно, а існуючий у місті на той час становий прошарок – військові обивателі (нащадки колишніх слобідських козаків, які заснували фортецю Харків і отримали на знак подяки від царя землю, вільну від податків) – віддали університету в безоплатне користування 125 десятин своєї землі в межах міста – у кінці вулиці Сумської (тоді вона закінчувалася приблизно на рівні вул. Римарської). На цих землях згодом з'явився університетський ботанічний сад (нині сад Шевченка – улюблене місце відпочинку харків'ян), майдан Свободи, ветеринарний інститут (нині Дитячий палац творчості), клінічне містечко університету (нині Обласна клінічна лікарня), та й нинішній морфологічний кор-

пус ХНМУ по пр. Науки, 4 був закладений у 1935 р. на університетських землях (на стенді – вгорі праворуч).

Через брак коштів для спорудження нової будівлі університету вирішили віддати розташований у центрі міста губернаторський палац, побудований у 1776 р. Університетський архітектор Є.О. Васильєв, запрошений В.Н. Каразіном, будівлю частково реконструював. З незначними змінами ця будівля збереглася до сьогодні на Університетській вулиці. В.Н. Каразін був щасливий від усвідомлення причетності до створення в Харкові університету, про що свідчать його слова, наведені на першому стенді музею історії університету. Він говорив: «Блажен уже стократно, если случай поставил меня в возможности сделать малейшее добро любезнейшей моей Украине...».

Що ж являв собою Харків на початку ХІХ ст.? Це було маленьке місто з населенням близько 10 тис. людей, невпорядковане, неосвітлене, без водогону, очисних споруд, розташоване на заболочених землях посеред двох річок, з несприятливими кліматичними умовами. Багато хто з прибулих до Харкова іноземних професорів згодом страждав від звичайного в місті захворювання під назвою «переміжна лихоманка», яка за нетривалий час призвела до смерті багатьох, як це було з Л.О. Ванноті, В.Ф. Дрейсігом, А.Я. Калькау та ін. Відомий Харків був лише своїми торговельними ярмарками, куди 4 рази на рік прибував гужовий транспорт з усієї Російської імперії. Через це в місті накопичувалася величезна кількість гною. Гнойовий пил і випаровування робили повітря міста ще більш небезпечним. Навесні і влітку по вулицях і площах неможливо було ані пройти, ані проїхати. У такі періоди для студентів університету влаштовувалися «брудні канікули». Улітку бруд висихав, і пил запорозував очі перехожим навіть на мощених вулицях. За старих часів про Харків говорили, що восени й навесні він перетворюється на чорницьню, а влітку – на пісочницю.

І ось у цьому місті відкрився університет. Незважаючи на те, що Затверджувальна грамота була підписана в листопаді 1804 р., датою створення Харківського університету тривалий час називали 1805 рік, оскільки саме в січні цього року розпочалися заняття студентів.

Як уже було сказано, університет був розташований у центрі тодішнього Харкова, на найвищому місці старої фортеці, що отримало з того часу назву Університетська гірка. Саме тут 17 (за н.с. 29) січня 1805 р. відбулися урочистості з нагоди відкриття університету. У 1-й музейній вітрині представлена копія лицьового та зворотного боку запрошення на це свято на ім'я «честного отця протодіакона Якова Александрова», яким він від імені Комітету правління у справах Харківського університету запрошувався «17 января в день открытия университета на обеденный стол и на другой день в шесть часов вечера на ораторию в малый Университетский дом».

Це було свято для всього міста, тривало воно два дні (за деякими джерелами – три). Відбувся хресний хід, урочиста церковна служба, були представлені професори і викладачі, студентам вручено кортики до їх святкової форми, влаштовано урочистий обід, на який запросили найбільш важливих городян, виконана ораторія, написана спеціально до відкриття університету. «С этого времени, – писав харківський історик Д.І. Багалій, – почалась просветительная деятельность университета».

Яким був новий університет? У Затверджувальній грамоті визначалося, що в університеті «преподаваемы будут науки, ... как общее, каждому человеку нужные, так и особенные, служащие к образованию гражданина для разного рода Государевой службы». Для підготовки таких громадян і повинні були слугувати створені в університеті 4 відділення, згодом факультети, а саме: словесних наук, моральних і політичних наук, фізичних і математичних наук, лікувальних і медичних наук. Саме цей факультет став у подальшому основою Харківської вищої медичної школи – нині Харківського національного медичного університету.

Олена Семененко, хранителька музейних фондів ХНМУ

ГЕРОЇЧНЕ СЛУЖІННЯ МЕДИЦИНИ СІМ'І ЛІКАРІВ БРАУДЕ

Медицина складається з мистецтва і науки, і однією з притаманних їй якостей є героїзм. Мова йде не тільки про героїчний подвиг, який здійснив окремих лікар, як це трапляється в екстремальних умовах, а й про особливий, повсякденний, непримітний, мало кому відомий і ніким не оспіваний героїзм – природний героїзм лікаря, якому не один раз доводиться ризикувати життям, виконуючи свої професійні обов'язки. Прикладом такого героїзму може служити родина лікарів Брауде.



Обхід хворих в інфекційній лікарні (1954)

Родоначальник харківської медичної династії Брауде – Ілля Рафаїлович – завідувач кафедри інфекційних хвороб ХМІ (1934–1958), доктор медичних наук, професор, народився 31 січня (12 лютого) 1890 р. в сім'ї службовця в Оршанському повіті Могилівської губернії. У 1897 р. сім'я переїхала до Харкова, де у 1907 р. юнак закінчив гімназію та був прийнятий до Харківського університету на відділення природничих наук фізико-математичного факультету. Після закінчення навчання у 1911 р. він відразу ж вступив на 3-й курс медичного факультету, який успішно закінчив у 1914 р. Почалася перша світова війна, і І.П. Брауде був призваний в діючу армію, де служив на лікарських посадах від ординатора до начальника шпиталю. Після демобілізації у травні 1918 р. він переїхав до Катеринослава, де продовжував свою лікарську діяльність. Уже в ці початкові роки своєї роботи Ілля Рафаїлович виявив великі організаторські здібності, прагнення до наукового аналізу, що було оцінено громадськістю і керівництвом губернії. І.П. Брауде призначається головним лікарем лікарні, стає членом колегії губернського відділу охорони здоров'я, вченим секретарем Надзвичайної Комісії боротьби з висипним тифом, починає працювати асистентом-лаборантом клініки внутрішніх хвороб.

Роки революції, громадянської війни та повоєнної розрухи призвели до широкого розповсюдження хвороб, що викликало інтерес до професії інфекціоніста. У ці роки роботи в Катеринославі Ілля Рафаїлович завідував лабораторією інфекційної лікарні, а згодом був старшим асистентом клініки інфекційних хвороб.

У 1922 р. за розпорядженням Міністерства охорони здоров'я І.П. Брауде був переведений на роботу до столиці, до Харкова. Спочатку він працював завідувачем лабораторії студентської лікарні та поліклініки, а вже у 1923 р. був призначений на посаду старшого лікаря інфекційного відділення 2-ї Радянської лікарні та остаточно став інфекціоністом-практиком, а згодом і вченим.

Організаторські здібності та досвід роботи асистентом у клініках внутрішніх та інфекційних хвороб, допомога Міністерства дозволили Іллі Рафаїловичу того ж року заснувати кафедру інфекційних хвороб у Харківському інституті удосконалення лікарів. Він очолив цю кафедру та працював на цій посаді до 1947 р.

У 1934 р. І.П. Брауде також стає завідувачем кафедри Харківського медичного інституту. Цей період роботи – найбільш плідна сторінка у його житті. За роки управління клінікою інфекційних хвороб Ілля Рафаїлович створив наукову школу, яка високо цінувалася як в Україні, так і за її межами, і традиції якої було продовжено в інших вишах країни. І.П. Брауде підготував понад 500 лікарів, які спеціалізувалися у його клініці, 20 науковців та викла-

дачів. Серед останніх – 14 кандидатів та 1 доктор медичних наук. Він є автором 74 робіт, у тому числі кількох монографій, присвячених грипу, черевному тифу, поворотному тифу, диференційній діагностиці інфекційних захворювань, посібника для лікарів «Принципи класифікації інфекційних захворювань» та глави «Лікування інфекційних хвороб» у медичному довіднику.

У 1940 р. Ілля Рафаїлович захистив докторську дисертацію, присвячену кишковим інфекціям, за темою «Черевний тиф. Патологія та клініка з погляду імунобіологічної реактивності».

Під час Другої світової війни І.П. Брауде у складі 1-го Харківського медичного інституту був евакуйований до м. Чкалов (нині Оренбург), де поєднував науково-викладацьку діяльність з роботою начальника медсанчастини евакогоспіталю. Лікарем була і дружина Іллі Рафаїловича – Марія Львівна, яка свого часу закінчила Харківський медичний інститут та за тривалу роботу у медсанчастині Південної залізниці була нагороджена орденом.

Після війни І.П. Брауде продовжував активну наукову та лікувальну роботу. Клінічні обходи, які він проводив, були школою майстерності для студентів, співробітників кафедри та лікарів. Близкучі лекторські здібності І.П. Брауде користувалися заслуженим авторитетом серед колег та широкого медичного загалу як у Харкові, так і в країні. Іллі Рафаїловичу були притаманні наукові знання та ерудиція, високі лікарські здібності, людяність, повага до співробітників – від асистента до санітарки – у поєднанні з високою вимогливістю до виконання ними професійних обов'язків. Він не терпів жодних подарунків з боку хворих і, як правило, повертав їх. Сам же був дуже щедрою людиною і за потреби підгодував хворих, особливо тих, хто був здалеку. Він був справді «народним» лікарем, і всі ці якості принесли йому авторитет та глибоку повагу з боку як колег, так і населення.

Ілля Рафаїлович Брауде проводив багатогранну громадську роботу в місті та інституті. Він був членом ЦК Медсанпраця, головою лікарської секції НКОЗ УРСР, членом Вченої ради Міністерства охорони здоров'я УРСР, членом правління Харківського наукового медичного товариства, заступником голови Українського правління товариства мікробіологів, інфекціоністів й епідеміологів та членом правління Всесоюзного-однотипного товариства. Помер І.П. Брауде 30 квітня 1958 р., похований на 2-му міському цвинтарі.

У подружжя Брауде було два сини: Яків (1915) і Рафаїл (1920). Обидва свого часу закінчили Харківський медичний інститут. Яків отримав направлення до Сибіру і в 1940 р. працював у Читі та викладав у військовій школі санінструкторів. З 1947 по 1952 р. служив у евакогоспіталі. Після повернення до Харкова він протягом тривалого часу викладав військово-медичного підготовку та цивільну оборону в медичному училищі № 1, був, як і батько, безсрібником, про що згадувала однокурсниця Якова Ілліча академік Л.Т. Малая.

Рафаїл закінчив 1-й ХМІ в Чкалові у 1942 р. і відразу пішов на фронт. З серпня 1942 по лютий 1943 р. він воював під Сталінградом, потім у складі Воронежського, Степового, 2-го та 3-го Українських фронтів. Він загинув у січні 1945 р. на території Угорщини, будучи капітаном, лікарем-фахівцем загальнохірургічної групи 69-ї окремої роти медичного посилення. У нагородному листі йдеться про його напружене та самовіддане служіння пораненим, які відповідали йому любов'ю та повагою за турботу, увагу та безвідмовність у наданні медичної допомоги. При прориві ворожих танків у госпіталь він не залишив поранених і загинув на бойовому посту. Посмертно Рафаїл Ілліч Брауде був нагороджений орденом Великої Вітчизняної війни 1-го ступеня.

Син Я.І. Брауде – Ілля Якович Брауде (1947) у 1965 р. закінчив лікувальний факультет ХМІ, став лікарем-хірургом, стажувався у знаменитого хірурга Ілізарова. З 1969 р. він працював у 2-й міській клінічній лікарні. Лікар вищої категорії, чудовий фахівець, добрий і чуйна людина, мав заслужений авторитет не лише у своєму колективі, а й серед медичної громадськості Харкова. Він був обдарованою у багатьох відношеннях людиною: писав вірші, різав по кістці, дереву, обробляв каміння та став членом Спілки художників України з декоративного мистецтва, а також був майстром спорту з туризму. На жаль, Ілля Якович рано пішов із життя, він помер у 2009 р. після чергової операції. Його смерть – це також героїчна смерть на бойовому посту.

Пам'ять про лікарів сім'ї Брауде залишиться в історії вищої медичної школи Харківщини як приклад медичного героїзму.

Жаннета Перцева, директорка Музею історії ХНМУ

«МИ МАЄМО РОБИТИ СУПРОТИВ...»

Третя річниця збройної агресії з боку росії – це привід нагадати собі і світові, як все починалося і де ми беремо сили для нашого щоденного супротиву ворогу, перш за все на фронті, і в прифронтовому місті незламних – Харкові. Представники медичного вишу з перших днів війни долучилися до лав ЗСУ, стали волонтерами, надають медичну допомогу військовим та цивільним. Сьогодні ми ведемо розмову з асистенткою кафедри загальної практики – сімейної медицини та внутрішніх хвороб, докторкою філософії, лікаркою-ендокринологинею, волонтеркою Анастасією Литвиноюю.



В.З: Пані Анастасіє, поділіться, будь ласка, своїми спогадами про те, як для вас почалася війна, чи перебували ви в цей час у місті?

А.Л.: 24 лютого 2022 року я з якогось дива прокинулася серед ночі, збрала тривожну валізку, вимила посуд і пішла далі спати. А о п'ятій ранку прокинулася від гучних звуків і подумала, що хтось о цій порі вирішив вибити килимки. Проте, коли я зрозуміла, що в моїй квартирі трясуться шибки, я здогадалася, що розпочалася війна. Перше, що я зробила, зателефонувала мамі, яка живе в Херсоні, і вирішила виїхати до батьків. Однак моїм планам не судилося здійснитися. Виїхати з міста мені допоміг мій добрий знайомий. Я потрапила до родини, яка залюбки прихистила мене на деякий час. Я мала виїхати, бо жила на Салтівці, обстріляли якої майже не припинялися. Я дуже вдячна людям, які надали мені прихисток, бо зрозуміла, що таке підтримка і в чому міць українського народу. Згодом я повернулася до Харкова.



В.З: Як ви прийшли до волонтерства, потрапили до фонду Євгена Пивоварова і чому обрали саме цей фонд?

А.Л.: Улітку 2023 року мені написала моя однокурсниця Анна Темнікова з пропозицією приєднатися до благодійного фонду Євгена Пивоварова як волонтер-медик в проєкті «Медицина поруч». Мені стало цікаво, адже я дуже хотіла бути корисною. Я спілкувалася з директоркою фонду Анастасією Пивоваровою і одразу зрозуміла, що хочу належати до цієї спільноти. Мені сподобалося, як вони себе позиціонують, як організована їхня робота, які цінності вони відстоюють. Мені надходили пропозиції і від інших організацій, проте цей фонд найбільше викликав у мене

довіру, сподобалося їхнє ставлення до лікарів і пацієнтів, людяність і турбота про нашу безпеку.

Так я стала частиною спільноти благодійного фонду Євгена Пивоварова. Щомісяця у вихідні дні ми з командою різнопрофільних лікарів їздимо у різні куточки Харківської області, серед яких і деокуповані, і прифронтові міста та селища. Найближче місце від кордону з росією становило 3–4 км. Ми проводимо огляд, консультуємо, призначаємо терапію, видаємо необхідні ліки. Загалом до мене, як до лікаря-ендокринолога, найчастіше звертаються пацієнти з ускладненням цукрового діабету, який на фоні військових дій має важкі ускладнення і загострення. Відзначаю, що психоемоційний стан у людей дуже важкий. Іноді здається, що їм необхідні навіть не ліки, а перш за все наша увага, обійми, а також вислухати, як їм було складно під час окупації або постійних обстрілів.



В.З.: Три роки – це досить довгий строк. Які емоції вами керують після цих важких років війни?

А.Л.: На початку війни мною керував страх, і я не боюся в цьому зізнатися. Також деякий час моїми супутниками були тривога, безпорадність, зневіра. Зараз я намагаюся, щоб мною керували не емоції, а стан, адже емоції – це дуже хитка субстанція. Коли ти розумієш, що знаходишся в правильному місці, робиш корисну справу, допомагаєш нужденним, то твій стан – це рівновага і вдячність перш за все ЗСУ, що ми можемо жити і працювати у прифронтовому місті. З іншого боку, я не відчуваю агресії, адже це деструктивна і руйнівна емоція: я зосереджуюся на тій справі, яку обрала справою свого життя.



В.З.: Анастасіє, що для вас Харків і чому, на вашу думку, саме це місто називають незламним?

А.Л.: На мою думку, Харків називають незламним саме через його мешканців. Незламний, на жаль, тому що так склалися обставини, і ми маємо постійно робити супротив – страху, тривоги, нашому ворогу. Ми незламні ще й тому, що ми творчі, завжди відновлюємо наше улюблене місто, тим самим проголошуємо життя, а не підкорюємося смерті.

Вікторія Захаревич

ДІЯЛЬНІСТЬ СТУДЕНТСЬКОГО САМОВРЯДУВАННЯ

НА ШЛЯХУ ДО МАЙБУТНЬОЇ ПРОФЕСІЇ

24 січня цього року від Студентського самоврядування ХНМУ за підтримки Студентського самоврядування ХНУ ім. В.Н. Каразіна в Харкові відбулася відкрита зустріч з лікарем-кардіохірургом Михайлом Тодуровим.



Михайло Борисович Тодуров – кандидат медичних наук, асистент кафедри кардіохірургії, рентгеноваскулярних та екстракорпоральних технологій Національного університету охорони здоров'я України ім. П. Л. Шупика, засновник наймасштабнішої медично-освітньої конференції Medical Motivational Meeting.

На зустрічі пан Михайло надав важливі поради для студентів та інтернів, які прагнуть досягти успіху, поділився інформацією про власний досвід становлення в кар'єрі, а також порекомендував список книжок, які має прочитати кожен задля особистісного розвитку.

Наприкінці заходу представники Студентського самоврядування ХНМУ урочисто вручили Михайлу Борисовичу подяку за увагу до молоді на шляху до майбутньої професії.

Цей захід став для медиків Харківщини джерелом натхнення для подальших досягнень та розвитку!

ПІЗНАВАЛЬНА ЕКСКУРСІЯ ДО МУЗЕЮ

29 січня в рамках проекту «Куратори першокурсників» Студентського самоврядування ХНМУ для студентів 1-го курсу було організовано екскурсію до музею кафедри загальної та клінічної патологічної фізіології ім. Д.О. Альперна.



Завідувач кафедри професор Михайло Мирошниченко провів цікаву лекцію, під час якої розповів про заснування кафедри, її розвиток та видатних науковців, які зробили значний внесок у медичну науку. Студенти дізналися про ключові напрями роботи кафедри та сучасні методи викладання патофізіології. Цікавою частиною екскурсії стало відвідування музею кафедри, де представлені унікальні експонати, архівні документи, фотографії та наукові праці, що відображають багаторічну історію розвитку кафедри.

Екскурсія залишила приємні враження та сприяла кращому розумінню ролі патологічної фізіології в медицині. Студенти висловили вдячність організаторам заходу та кафедрі за цікаву та змістовну зустріч.

Нагадуємо, що в подальшому також планується проведення екскурсій до інших музеїв ХНМУ.

СТУДЕНТИ ХНМУ – СЕРЕД НАЙКРАЩИХ ВОЛОНТЕРІВ ХАРКОВА!

20 січня у Харкові відбулося урочисте нагородження волонтерів. Серед учасників були представники 16 закладів вищої освіти, які активно допомагають місту та його мешканцям у цей непростий час.

На нагородження запросили членкинь Студентського самоврядування ХНМУ, студенток II медичного факультету – Анастасію Коваль, Христину Пишну та Каріну Торохтій. Студентки займалися волонтерством під час новорічних свят, допомагаючи в організації святкових заходів та підтримуючи тих, хто цього потребує. Своєю працею вони продемонстрували високий рівень небайдужості, самовідданості та активної громадянської позиції. Ми пишаємося тим, що наші студенти вкотре увійшли до числа найкращих, і їхній вагомий внесок у розвиток волонтерської діяльності був високо оцінений.



Університет висловлює подяку Департаменту сім'ї, молоді та спорту Харківської міської ради, а також міській школі волонтерів «AVA» за визнання роботи наших студентів та постійну підтримку їхніх ініціатив.

ВЧИМОСЯ РЕДАГУВАТИ ВІКІ!

З нагоди святкування Дня народження української Вікіпедії 30 січня представниця Студентського самоврядування ХНМУ Поліна Кийко відвідала тренінг від Молодіжної ради при Харківському міському голові щодо редагування статей Вікіпедії.



Основною метою тренінгу було ознайомлення учасників з основами редагування статей у Вікіпедії, розвиток навичок пошуку, верифікації та оформлення інформації, а також підтримка активної участі спільноти у даному напрямку.

Першим етапом заходу було обговорення основ роботи з Вікіпедією, а саме: реєстрація та налаштування облікового запису, інтерфейс користувача; розбір основних елементів редактора, політики та стандарти Вікіпедії – нейтральність, достовірність джерел, оформлення посилань.

Наступна частина даного заходу була практичною: створення та редагування статті на тестовому середовищі, робота з візуальними інструментами (розмітка, зображення, таблиці), пошук та оцінка джерел інформації, робота з посиланнями, відповіді на питання та розбір типових помилок.

Завдяки тренінгу учасники ознайомилися з базовими інструментами, освоїли техніки перевірки інформації та оформлення посилань, що дозволить підвищити якість майбутніх статей.

Набуті знання студентка планує також імплементувати в роботі Студентського самоврядування на користь університету та задля розвитку Української історії.

За інформацією Студентського самоврядування ХНМУ

СПОРТ

ВІТАЄМО СПОРТСМЕНКУ ХНМУ!



Студентка IV медичного факультету спеціальності «Фізична терапія та ерготерапія» Ірина Ярмук взяла участь у Чемпіонаті України зі стрільби з лука у приміщенні серед дорослих та юніорів. Захід проходив у м. Львів з 17 по 20 січня 2025 р. У змаганнях взяли участь 247 найкращих спортсменів з 17 областей України. Учасники змагалися у категорії класичного та блочного лука.

В особистій першості серед юніорок Ірина Ярмук посіла II місце. Ще одну срібну нагороду Ірина виборола у командній першості серед юніорок у складі команди «Харківська-1».

Вітаємо Ірину та бажаємо подальших перемог!

ВІТАЄМО ПЕРЕМОЖЦІВ СПАРТАКІАДИ «ЗДОРОВ'Я»!



У 2024–2025 навчальному році вперше від початку повномасштабного вторгнення відбулася Спартакіада «Здоров'я» серед співробітників Харківського національного медичного університету у змішаному форматі.

Спартакіада проводилася за ініціативою Профспілки співробітників ХНМУ в безпечних умовах. Для учасників змагань була організована відповідна спортивна локація з можливістю підкріпити свої сили.

Учасників Спартакіади привітав ректор ХНМУ Валерій М'ясоєдов, який зазначив, що проводячи такі заходи, ми наближуємо мир, бо збираючись колективом, можемо відволіктися від тяжких подій сьогодення та підтримати спортивні традиції університету. «Щиро вдячний усім тим, хто знаходиться тут, і бажаю мира, здоров'я та успіхів», – сказав очільник вишу.

У частині спортивного заходу, який проводився в онлайн-форматі, взяли участь 58 співробітників вишу. Змагання проводилися з шахів, шашок, гирьового спорту, настільного тенісу. Із загальними результатами та прізвищами всіх переможців можна ознайомитись на сторінці сайту «Профком працівників ХНМУ».

Наступна частина Спартакіади – змагання з шахів та шашок, участь у якій взяли 9 співробітників, проходила у форматі онлайн.

Вітаємо переможців та дякуємо всім учасникам! Зазначимо, що Профком співробітників відзначив переможців грамотами та грошовими винагородами.

За матеріалами офіційного сайту ХНМУ

МОЛОДІЖНИЙ ЦЕНТР ХНМУ

У НОВИЙ РІК З НОВИМИ ДОСЯГНЕННЯМИ!



У січні в Україні, а також у Грузії і Австрії пройшли три Міжнародні фестивалі-конкурси, приурочені до Нового року.

Колективи Молодіжного центру достойно представили свої творчі номери і отримали такі здобутки:

- ВІА «Атріум» – I місце;
- народний аматорський ансамбль народного танцю «Радість» – два I місця;
- ансамбль художньої гімнастики «Грація» – II місце;
- танцювальний колектив «Феєрія» – два I місця;
- ансамбль бального танцю «Art-dance» – I місце;
- хоровий колектив «Експресія» – I місце;
- ансамбль сучасного танцю «A-FAM» – I місце.

Загалом творчі колективи ХНМУ отримали 6 нагород за I місце і одну за II. Це досить високий результат. Вітаємо студентів та їх керівників!

Інна Нечитайло

ЗБІР ДОНОРСЬКОЇ КРОВИ

ПРИГОДИ ЛЕЙКОЦИТИКА



Волонтерський сектор «Era Caritas» ГО «Студентське самоврядування ХНМУ» у співпраці з ДУ «Школа Супергероїв» та «Харківським театром для дітей та юнацтва» допомогли зібрати кров для дітей з нагоди Міжнародного дня онкохворої дитини.

У міській дитячій лікарні № 16 було організовано подкаст «Пригоди лейкоцитика», де студенти ХНМУ разом з дітьми, які проходять лікування, у прямому ефірі розповідали про внутрішній світ людського тіла, про те, як важлива для нього кров і якими великими справами займаються клітини-захисники крові.

Студенти-медики влаштували для дітей справжнє свято, а також привернули увагу до проблеми донорства крові для онкохворих дітей. За участю виїзної бригади медиків кров на лікування дітей змогли здати медичні працівники, батьки пацієнтів та просто небайдужі люди, які зробили величезний внесок у лікування маленьких пацієнтів.

Пишаємось нашими волонтерами та проектами!

Вікторія Ващенко, II медичний факультет

#KHNMUWITHLOVE

У наші часи свято всіх закоханих набуває більш ширшого сенсу, адже ми вітаємо не тільки своїх коханих, а й близьких друзів, добрих товаришів, усіх, кому бажаємо щастя і любові. Можна бути закоханим один в одного, а можна щирим серцем бути відданим своїй країні, місту, університету, родині.

Напередодні свята в медичному виші силами Профкому студентів ХНМУ було створено чудову фотозону до дня закоханих, де відбувся флешмоб #khnmuwithlove.



ХНМУ ЄДНАЄ!



16 лютого Україна відзначає одне з державних свят – День єднання. Наразі наша країна переживає дуже непростий період своєї історії. Негативні зміни в порядку нашого життя під впливом пандемії COVID-19 та повномасштабної агресії призвели не тільки до численних втрат і руйнувань, але й розпорозили наш народ по всьому світу.

Спільнота ХНМУ у прифронтовому місті опинилася на вістрі цих проблем. Уже п'ятий рік поспіль ми знаходимося в умовах змішаного формату навчання та роботи. Багато наших студентів і викладачів перебувають вдома або опинилися далеко за кордоном. Однак, незважаючи на виклики та складнощі, ми не здаємося під тягарем сучасних викликів.

Цьогоріч у рамках відзначення Дня єднання розпочався уні-

верситетський проект «ХНМУ – єднає!», який покаже незламність та відданість нашої спільноти загальній справі.

Даний проект включатиме декілька етапів. У ході першого відбуватиметься процес налагодження комунікації зі студентами ХНМУ, які перебувають в інших регіонах України, на другому – з вітчизняними та іноземними студентами, а також співробітниками вишу, які за різних життєвих обставин були змушені виїхати за кордон. Програму створено з метою підтримки комунікації, а також єднання нашої університетської спільноти.

Приєднуйтеся до заходів! Анонси та інформація будуть у соціальних мережах та на офіційному сайті ХНМУ.

Марія Черкашина, І медичний факультет

Харків Весняний



«Медичний університет»

Реєстр. свідоцтво ХК № 2098 – 839 ПР від 05.03. 2014 р.

Засновник – Колектив Харківського національного медичного університету.

Газета виходить один раз на місяць

Адреса редакції : 61022, Харків, пр. Науки, 4.

Гол. корпус, 5 поверх, тел. 707 73 60

e mail: info@kntmu.edu.ua

kntmu.edu.ua

Підписано до друку 07.03.2025. Формат 60 x 90/4.

Папір офсетний. Гарнітура Pragmatica. Друк офсетний.

Умов. друк. арк. 8. Обл. вид. арк. 8,5.

Тираж 500 прим. Зам. № 03/07 01.

Видання підготовлено та надруковано

у ТОВ ВПП «Контраст».

61166, м. Харків, пр. Науки, 40,

www.kontrast.kh.ua



Реєстраційне свідоцтво ДК № 178 від 15.09.2000

За точність викладення фактів відповідальність несе автор. Рукописи не рецензуємо й не повертаємо. Точка зору авторів публікацій може не збігатися з позицією редакції. Передрук лише з дозволу редакції газети.

Редакторка В. Захаревич

Коректорки М. Тарасенко, Є. Рубцова